

高栏港一季度进出口总值同比增43.7%

海关全方位助力港口高质量发展

位于珠江口西岸的珠海高栏港是华南片区的枢纽港，更是以装备制造、石化和能源为主导的国家级清洁能源和石油化工基地。今年一季度，高栏港进出口总值177.2亿元人民币，较去年同期增长43.7%，较2019年同期增长9.2%，已超越疫情前水平。

拱北海关所属高栏海关作为属地管辖海关，在做好疫情防控工作的同时，积极提升海关监

管服务效能，不断深化“两步申报”“两段准入”“船边直提、抵港直装”等业务改革，鼓励引导企业采取“提前申报”“汇总征税”“担保放行”等多元化作业模式，持续优化口岸营商环境释放改革红利，助力高栏港融入“一带一路”和粤港澳大湾区建设。

高栏海关针对高栏口岸的业务特点，通过系统比对和实地监管相结合的“线上+线下”作

业模式，推出“智慧监管”模式：通过整合视频监控、码头作业和海关监管系统，构建起集船舶动态、货物装卸、场所存放为一体的通关安全监控预警平台，实现口岸物流链、数据链信息动态交互比对，实时掌握各进出口环节安全作业情况。

今年以来，高栏海关继续深化“放管服”改革，稳步推进“提效率、减单证、优流程、降成本”

等重点工作，在压缩进出口货物整体通关时间上狠下功夫，持续为企业的发展“提挡加速”，优化对辖区内企业的全流程检验监管服务，主动与进出口企业、代理公司、码头沟通联系，及时跟进企业产品需求和货物进口情况，在线指导并实时跟进货物入闸运抵、申报放行、吊装上船全过程，加快报关单处理、货物查验、后续处置等便捷通关措施。同

时高栏海关还将打通作业堵点作为暖企稳企惠企的着力点，通过优化大宗散货化工品查验卸货等一系列改革项目，进一步压缩货物通关时间，大宗货物查验放行时间缩短了3-6小时。

此外，高栏海关通过“组合拳”落实国家减税降费政策，切实优化口岸营商环境，提升辖区企业的获得感。

(何叶舟 钱瑜 陈靖平 孙晓男)

珠海中行举办中国钱币文化鉴赏研学活动



李松朋教授为同学们讲解中国钱币文化知识

中国是世界上最早使用货币的国家之一，至今已有四千多年历史。中国货币文化博大精深，是国家历史进程的重要实物见证。货币不仅是物质财富的直接载体和象征，也是广大青少年了解中国历史、认识中国文化的重要窗口。

为加强我国钱币文化知识普及，提高青少年金融素养，近日，中国银行珠海分行举办了中国钱币文化鉴赏研学活动，数十名珠海市在校青少年学生参加了该研学活动。活动邀请中国钱币专家、中国人民银行上海总部上海市钱币学会理事、中国钱币学会会员李松朋教授主讲。

活动现场，李松朋教授结合

真币鉴赏，为学生们讲述了解放战争时期至今我国五套人民币的发行简史及相关文化故事、第五套人民币的防伪特征及鉴别技巧、人民币的制作材料及流程。到场的小嘉宾们听得津津有味，他们一边认真鉴赏钱币，一边认真做好笔记。活动设置问答环节，学生们均踊跃参加，现场气氛十分活跃。

本次活动，学生们纷纷表示他们了解到了人民币从无到有的历史发展，学习到了革命前辈不怕艰苦、勇于创新的精神。下阶段，珠海中行将继续积极履行社会责任，为弘扬文化自信、普及金融知识，提高珠海公众金融素养持续贡献自身力量。

(文/图 艾琳)

青春心向党 共庆百周年

工行珠海分行开展庆祝建党100周年暨五四青年节主题拓展培训活动

为庆祝中国共产党成立100周年，迎接五四青年节，在青年员工中开展好党史学习教育工作，4月25日，工行珠海分行开展“青春心向党 共庆百周年”庆祝建党100周年暨五四青年节主题拓展培训活动。工行珠海分行党委书记、行长童志军，纪委书记邓建辉以及相关部门出席活动。

全体人员首先参观了林伟民与中国早期工人运动史迹陈列馆。林伟民同志是中国工人运动的先驱，在中华民族生死存亡的关键时刻，积极投身民族革命，加入中国共产党后，为党的事业奋斗终生，树立了一个共产党员胸怀群众的光辉榜样，其不畏艰险、勇于斗争、无私奉献的精神将被永远铭记。

接着，全体人员前往运动场参加拓展活动。活动中，青年员工随机组队开始比赛，通过团队之间的紧密配合、通力协作最终获得胜利。每一支队伍都在比赛中



工行珠海分行开展庆祝建党100周年活动

奋勇出击，每一名队员都对团队充满了满满的自豪感。

通过此次活动，进一步加强了青年员工之间的了解与沟通，增强了青年团队的活力和凝聚力，提升了青年员工的工作热情和积极性，同时激励和引领了该行青年员工了解党的光辉历史、感

悟党的初心使命、领会党的创新理论、体认党的精神谱系、传承党的红色基因，坚定不移跟党走中国特色社会主义道路，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴中国梦而矢志奋斗。

(文/图 艾琳)

来斗门逛文创集市 深度体验非遗传统

近日，珠海市斗门区文化广电旅游体育局发布了5月重点文化旅游体育活动安排。在18项精彩的文化、旅游、体育项目中，笔者发现了有多个免费的文创集市，以及一场盛大的非遗传统文化体验活动和新开业的岭南大地项目特别吸引眼球。市民游客可在充满历史底蕴的斗门，领略不一般的游玩乐趣。

文图
梅尔

文创集市 打卡最“潮”元素



等部分；5月3日-5日，河畔之声音乐会将邀请斗门本土流行音乐团队，在黄杨河畔开展即兴演出，为市民提供沉浸式文化体验。据悉，河畔之声音乐会将在5月每周五六均会上演。

“桃浪翻花”庆“五一”文创集市集合“文创+音乐”“文创+美食”“文创+非遗”，让市民游客一边逛公园欣赏“一河两岸”的亮丽风景，同时也能感受集市的乐趣。现场设有14个摊位，涵盖美食、文创、手作、精品。更有仿真草坪+ins风格小帐篷，妥妥的都市野餐风，适合闺蜜、亲子互动。

其中，5月1日、2日，活动还邀请了EDOM等国内知名动漫cosplay团队及大咖开展动漫演出。活动包括动漫曲演唱、动漫cosplay巡游、特色动漫舞蹈、动漫互动游戏、本土乐队演出、网红动漫打卡

珠中江·旅游



领略非遗 穿梭于各大主题公园

除了以上三大特色文创集市以外，5月1日-3日，在莲洲镇的莲洲墟，还有一个莲江集市，伴随着莲江非遗传统文化活动，给市民游客一个深度体验。

据介绍，地色、粤曲、沙田民歌、川剧变脸、太公分猪肉……非遗传统文化与莲江村相得益彰，结合成古香古色的古村。连一旁集市的“商贩”都穿着古装，街上的吆喝声、呐喊声，古味浓厚，游客仿佛穿越到古代繁华集市中尽情游玩。

目前，位于莲洲镇的岭南大地项目的开业也颇受关注。据了解，岭南大地国家级田园综合体位于斗门莲洲石龙村，覆盖东湾和下栏村，总面积17000多亩。项目打破原有单一农业种植局面，以“生产、生活、生态”为一体，开启一二三产业循环发展的现代农业新模式，打造一个国家级田园综合体示范项目和集田园生态观光、科创文化教育、休闲养生度假于一体的国际乡村旅游度

假区。笔者获悉，该园区在开业正式售卖门票当天已吸引了约5000人入园游玩，可见其火爆程度。

在乾务镇，珠海大画西游梦工厂也是一个相当热门的主题公园。据悉在“五一”期间，该园区将举办“云游艺术”文化节，活动围绕“艺术+文化”展开，包括国际象棋比赛、百人绘画、文创集市三大亮点内容，以及蹦床等新增景点项目，让游客既能学到中西文化的精髓，也能在研学中畅游一夏，感受全新项目带来的趣味体验。

随着乡村旅游的走俏，这个“五一”期间，斗门区文化广电旅游体育局在网山村、南门村、虾山村、莲江村，将举办“斗门时光”本土文化探寻活动。该活动以传统文化为依托，选取斗门特色民俗文化特色，分为“记忆中的旋律”“记忆中的风景”“记忆中的乡音”“记忆中的纳凉”“记忆中的民谣”六个活动内容，展示斗门本土人文情怀。

与此同时，备受关注的“龙腾黄杨·悦美斗门”——2021年珠海市民健身运动会暨斗门龙舟邀请赛，也将于5月29日举办。斗门区文化广电旅游体育局相关负责人表示，斗门将围绕龙舟竞渡及民风民俗倾力打造富有斗门水乡特色及地方标志的节日活动，把斗门龙舟文化节办成一个保护民族民间文化遗存、形成斗门特色文旅IP的品牌活动，提升该区文化品位，扩大斗门知名度和美誉度，推动斗门文化旅游、体育融合发展及对外交流合作，展示斗门悠久的人文历史和拼搏向上的精神风貌。

此外，5月份斗门还将举办“我们一起DIY”、珠海大型侏罗纪梦幻恐龙展和高端马术精彩表演、最美民宿打卡指南官、2021风筝艺术展、“斗门记忆”摄影比赛、斗门区公共文化服务体系成果展、斗门区第三十四届青少年艺术花会暨第十四届中小学生艺术展演等精彩活动，都十分值得期待。

2021年4月29日/星期四/ 湾区新闻部主编
责编 黄铁安/ 美编 潘刚/ 校对 何绮云

A14

珠海斗门 旅游集散中心开业

首条旅游观光专线巴士发车

为进一步提升区域旅游配套服务能力和水平，4月28日上午，斗门旅游集散中心开业暨战略合作协议签订仪式在斗门汽车客运站举行，区内首条旅游观光专线巴士“接霞号”同时发车。据悉，新改造完成的斗门客运站旅游集散中心，将充分秉承“旅游+”的发展理念，通过“旅游+空间、旅游+设施、旅游+交通”等方式，积极打造斗门区文化旅游新亮点。

据了解，根据国家全域旅游示范区创建指标要求，珠海市斗门区文化广电旅游体育局联合珠海公交长运股份有限公司在现有的斗门长途客运汽车站基础上进行全新改造，通过设立集旅游交通、旅游信息咨询及旅游服务功能于一体的城市旅游公共服务平台，为来珠乘车旅客提供闭环式一条龙服务。双方签订了战略合作协议，主要从市场需求出发，依托客运站场乘客集散功能，积极规划斗门区内各景点旅游专线。通过旅游观光巴士、旅游汽车租赁合作的形式，将旅游专线延伸到金台寺、接霞庄、御温泉等主要景区和乡村旅游景点。

首条旅游观光专线巴士“接霞号”车身设计十分特别，它承载民国的视觉记忆，展示了斗门旧街、接霞庄及黄杨山标志性景点，提取了民国年代最为时尚的元素，从建筑纹理到雕花色调，无不将那个年代的趣闻轶事娓娓道来，仿佛回到那个风华跌宕的年代。其路线为白蕉长途站南—北澳市场—西湾村(登山步道)—金台寺外山门—斗门旧街—接霞庄—御温泉—上洲村—大赤坎—黄杨八景牌坊，单程34公里，票价为5元/人，4月28日-5月5日优惠价1元/人。

斗门区文广旅体局相关负责人称，斗门旅游集散中心投入使用和第一条区内旅游观光专线的开通，将进一步提升该区旅游接待服务能力，满足本地市民及外地游客的个性化、多样化出行需要，也标志着该区在推进旅游业创新发展、完善旅游公共服务体系建设方面又向前迈进了一大步。

(文/图 梅尔)



斗门首条旅游观光巴士发车

正方云曦山花园营销中心暨样板间开放

珠海香洲区再添刚需新楼盘

日前，正方云曦山营销中心暨样板间对外开放，珠海香洲区再添刚需新楼盘。

正方房产营销副总经理谢琳在致辞中分享了正方云曦山项目的区域价值及前景、交通配套。谢琳表示，正方云曦山择址在主城区核心枢纽，坐拥多维立体交通网，华发商都、富华里、环宇城等主城区商圈咫尺可享。项目近享容闳书院、珠海妇幼保健院等教育资源，同时拥揽黑白将军山等臻稀生态。正方云曦山项目将秉承正方控股的企业愿景“让城市更美好”，用符合新时代发展需求的人居产品礼献珠海。

随后，项目产品研发中心总监许群秀从建筑理念、景观规划、室内设计等多维度对正方云曦山项目进行深度解读，项目产品由76平方米三房，96平方米、119平方米四房三个主力户型所组

成，将空间利用到每一平方米，实现同面多间房，在目前市场此类产品尚为稀缺。

让人眼前一亮的是项目内打造的景观园林，配建阳光泳池、环跑道、儿童活动空间等园区配套，让不同年龄段的人都能在此找到舒适生活方式，为珠海市民提供优越的人居环境及卓越的生活体验。

(文/图 艾琳)



正方云曦山花园营销中心和样板间开放，吸引了不少意向购房者前往